

## **Историко-философский ежегодник в темные времена**

37-й выпуск Историко-философского ежегодника выходит в тяжелый год, когда занятия академической наукой с трудом выдерживают натиск жизненного мира, обрушившегося боевыми действиями СВО, разрывами личных и межгосударственных связей, экономическим кризисом и новым витком пандемии. В изменившихся обстоятельствах нам было важно в полной мере реализовать миссию Ежегодника – публикацию новейших историко-философских работ, представляющих исследования мировых философских традиций, и материалов, освещающих существенные текущие события истории философии, сохранить многоголосье авторов из разных стран, публикующих свои тексты как в переводах, так и на языках оригиналов. Я благодарю членов редколлегии и редсовета Ежегодника за то, что они в подавляющем большинстве остались верны нашему изданию. Понимаю, что для многих наших зарубежных коллег это непростое решение стало актом солидарности с российскими учеными, свидетельством того, что академические связи прочнее политических и экономических, залогом продолжения сотрудничества и сохранения единства интеллектуального пространства. Я благодарю авторов этого номера, наших соотечественников и иностранных исследователей, за выбранные ими сюжеты, которые останутся в истории мысли своего рода документальным свидетельством о переживаемой нами эпохе, за то, что все они нашли в себе силы прислать рукописи в редакцию в срок.

От имени редакции Историко-философского ежегодника я обращаюсь к философам по обе стороны российской границы



с надеждой на сохранение профессиональной и товарищеской коммуникации, на живой интерес к судьбам друг друга, на то, что мы вместе. Изоляционизм, прекращение совместных проектов, перелицовывание философии в идеологию губительны для того дела, которому мы посвятили жизнь, для науки и ученых. Чтобы уберечь профессиональное сообщество, не потерять созданную нашими учителями академическую традицию, критически важно слышать друг друга, обмениваться мнениями, идеями и фактами, спорить, поддерживать деятельное дружеское общение, не игнорируя трагическую реальность, не замыкаясь в своем умозрительном коконе. Маятник качнется...

*Юлия Синеокая,  
Главный редактор ИФЕ*